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EΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΝΤΥΣΣΕΛΝΤΟΡΦ.Δ:Δ:      Γρ. κ. Γενικού Προξένου

ΘΕΜΑ: Μελέτη για τις Πρώτες Ύλες στη Βόρεια Ρηνανία-
Βεστφαλία

Με το σκεπτικό, ότι οι Πρώτες Ύλες γίνονται όλο και πιο ακριβές και 
σπάνιες στη Διεθνή Αγορά, το Υπουργείο Οικονομικών, Καινοτομίας, 
Ψηφιοποίησης και Ενέργειας της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας ζήτησε 
από το Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών Leibniz (RWI) την εκπόνηση 
Μελέτης για τη διαθεσιμότητα Πρωτογενών και Δευτερογενών Πρώτων 
Υλών για τη Βιομηχανία της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας έως το έτος 
2035. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις ειδικών, τα αποτελέσματα της 
Μελέτης δημιουργούν μια υγιή βάση για την ανάπτυξη μιας βιώσιμης και 
προσανατολισμένης στο μέλλον Στρατηγικής Πρώτων Υλών στο κρατίδιο 
και ταυτόχρονα υπογραμμίζουν τη σημασία της Κυκλικής Οικονομίας με 
συνεχώς και σπανιότερους Πόρους.  

Κατά την παρουσίαση της Μελέτης, ο αρμόδιος Υπουργός, Δρ. Andreas 
Pinkwart, τόνισε: «Η πανδημία έπληξε σοβαρά τις διεθνείς αλυσίδες 
εφοδιασμού. Με την επανεκκίνηση της παγκόσμιας Οικονομίας, οι Πρώτες
Ύλες είναι πλέον σημαντικά πιο ακριβές και μερικές φορές δεν είναι 
καθόλου διαθέσιμες, δυσκολεύοντας τη Βιομηχανία να ανταποκριθεί στην 
υψηλή Ζήτηση. Η πανδημία δεν είναι όμως η μόνη αιτία. Οι βασικές 
Βιομηχανίες στη Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία διέρχονται θεμελιώδη 
μεταμόρφωση με σημαντικές επιπτώσεις στη Ζήτηση Πρώτων Υλών και 
επηρεάζονται ιδιαίτερα από τις κινήσεις της Αγοράς. Μόνο με μια 
προσανατολισμένη στο μέλλον, αποτελεσματική Πολιτική Πρώτων Υλών 
μπορούμε να διασφαλίσουμε τη διατήρηση των Βιομηχανιών και την 
επιτυχή καθιέρωση μελλοντικών Τεχνολογιών».

Τα σημαντικότερα συμπεράσματα της εν θέματι μελέτης είναι τα 
ακόλουθα:



 Οι τιμές των Πρώτων Υλών από μέταλλο άρχισαν να αυξάνονται 
σημαντικά κατά τη διάρκεια της τρέχουσας πανδημίας. Για τη 
Βιομηχανία της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας οι αυξανόμενες 
τιμές μετάλλων είναι μια σοβαρή επιβάρυνση, που θα μπορούσε να 
επηρεάσει την Οικονομική Ανάκαμψη και τον Τεχνολογικό 
Μετασχηματισμό της.

 Από τις Πρώτες Ύλες, που θα έχουν ιδιαίτερη βαρύτητα για τις 
μελλοντικές Τεχνολογίες στις σημαντικότερες Βιομηχανίες της 
Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας, 20 βρίσκονται σε υψηλό κίνδυνο 
διαθεσιμότητας και 15 σε μεσαίο. Αιτία του προαναφερθέντος είναι
η μελλοντική αύξηση της Ζήτησης, καθώς και η συγκέντρωση των 
Πρώτων Υλών μόνο σε ορισμένες χώρες και η πολιτική 
σταθερότητα των χωρών αυτών. Στις εν λόγω Πρώτες Ύλες, εκτός
από τις Σπάνιες Γαίες και τις Πρώτες Ύλες για μπαταρίες, 
περιλαμβάνονται επίσης το Τιτάνιο και ο Ψευδάργυρος.

 Οι σημαντικότερες Βιομηχανίες της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας 
διέρχονται ένα Μετασχηματισμό, με επιπτώσεις στη Ζήτηση 
Πρώτων Υλών: οι Χημικές Βιομηχανίες και οι Βιομηχανίες 
Μετάλλων πρέπει να μετατρέψουν την Ενεργειακή τους Βάση σε 
Πράσινο Υδρογόνο, οι Αυτοκινητοβιομηχανίες εισάγουν 
ηλεκτροκινητήρες, η Βιομηχανία Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών, 
καθώς και η Μηχανολογία, πρέπει να στραφούν σε μελλοντικές 
Τεχνολογίες.

 Υπάρχει πλεόνασμα εξαγωγών για τα μη-μέταλλα. Το 2020, πέτρες 
και χώμα αξίας €300 εκ. εξήχθησαν από τη Βόρεια Ρηνανία-
Βεστφαλία, ποσό που αντιστοιχεί στο ένα τέταρτο των εξαγωγών 
του κρατιδίου.

 Για να υπάρχει επάρκεια των απαιτούμενων υλικών και στο μέλλον, 
οι Δευτερογενείς Πρώτες Ύλες - ως ανακυκλωμένο υλικό υψηλής 
ποιότητας - πρέπει να χρησιμοποιούνται όλο και περισσότερο. Η 
Κυκλική Οικονομία έχει, επομένως, μεγάλη σημασία.

Η επικεφαλής

Φρίντα Γεωργίου
Σύμβουλος ΟΕΥ Β’
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